

Взаимодействие вооруженных сил Узбекистана и Индии продолжает расширяться



29 августа в Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча экспертов Института стратегических и межрегиональных исследований с прибывшей по обмену делегацией Колледжа национальной обороны Индии.

Стороны обменялись мнениями по состоянию и перспективам развития узбекско-индийских отношений, включая военное и военно-техническое сотрудничество.

Выступая на мероприятии, заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Бобур Усманов особо отметил постоянно растущее и углубляющееся научное сотрудничество между профильными структурами двух стран.

Руководители и эксперты Института принимают участие в работе международной конференции «Raisina Dialogue» по геополитике и геоэкономике, ежегодно организуемой Индийским исследовательским фондом «Observer Research Foundation».

В последнее время, констатировал представитель ИСМИ, проведен ряд совместных мероприятий, посвященных вопросам обеспечения безопасности в Центральной и Южной Азии. Это «круглый стол» с индийским Советом по международным делам на тему «Узбекско-индийское партнерство в обеспечении регионального мира и стабильности: вызовы и перспективы», вебинар с индийским аналитическим центром «Tillotoma Foundation» на тему: «Центральная Азия: Видение мира, партнерства и развития», а также Третий узбекско-индийский форум аналитических центров и т.д.

Говоря о текущих вызовах и угрозах безопасности, Б.Усманов подчеркнул, что с целью противодействия им Узбекистан предпринимает усилия политико-дипломатического, экономического и военного характера, как на региональном, так и на международном уровнях.

Эксперт также остановился на военной составляющей предпринимаемых мер и рассказал о некоторых аспектах военного строительства в Узбекистане и военно-технического сотрудничества

с иностранными государствами.

По его словам, с 2016 года, опираясь на государственные программные документы «Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах», «Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы», в сфере безопасности и внешней политики, военного строительства произошли огромные изменения.

Была разработана новая открытая Оборонная доктрина Республики Узбекистан, проведена масштабная реформа Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Службы государственной безопасности. Создана принципиально новая структура – Национальная гвардия Республики Узбекистан.

В то же время, отметил Б.Усманов, в вопросах военного строительства важное место занимает выстраивание прямых двусторонних связей с иностранными государствами.

С его слов, сотрудничество в области обеспечения безопасности и обороны динамично развивается между Узбекистаном и Индией. Обе страны регулярно поддерживают контакты на высоком уровне в сфере оборонного сотрудничества.

Между нашими странами создана совместная рабочая группа для содействия расширению взаимовыгодной деятельности, ежегодно подписываются соответствующие планы. При этом основное внимание уделяется военному образованию, подготовке кадров, совместным учениям и военно-техническому сотрудничеству.

Индия и Узбекистан успешно провели два совместных антитеррористических учения в 2019 и 2021 годах. В марте текущего года в Узбекистане прошли учения «Дустлик-III».

Развивается сотрудничество Национальной гвардии Узбекистана с Гвардией национальной безопасности Индии, Министерства внутренних дел и Службы государственной безопасности.

В целом, участники встречи резюмировали, что общность интересов и приоритетов Узбекистана и Индии в сфере безопасности, создают прочную основу для придания новой динамики многоплановому взаимодействию между двумя государствами на долгосрочную перспективу. Подчеркнуто, что такие подходы будут способствовать укреплению безопасности в Центральной и Южной Азии, формируя благоприятные условия для расширения межрегионального сотрудничества, обеспечения устойчивого развития и процветания наших стран и народов.

Источник